

# Istoričar Predrag Ostojić predstavio dve knjige: „Zarobljavanje generala Mihailovića“ i „Ustaški zločin u Starom Brodu kod Višegrada 1942.“



U svečanoj sali biblioteke predstavljene su knjige istoričara Predraga Ostojića. U programu koji nosi simboličan naziv

„Skrivanje istorije Drugog svetskog rata“, Ostojić je Lazarevčanima predstavio dve knjige: „Zarobljavanje generala Mihailovića“ i „Ustaški zločin u Starom Brodu kod Višegrada 1942.“. Posle niza zločina nad civilima u oblasti Romanije i Rogatice, ustaška „Crna legija“ je uz podršku muslimanskih snaga u više navrata od marta do maja 1942. presecala srpske zbegove nadomak Drine i masakrirala civile koji su se kretali u njoj. Autor sve opisane događaje postavlja u njihov istorijski kontekst, upoređuje sa dokumentima i relevantnom građom, analizira uzroke i posledice podrinskog pokolja.



Istoričar Predrag Ostojić u svojim knjigama pokušava da od zaborava sačuva neke od najduže skrivenih istorijskih činjenica, koje smo kao narod, skloni da potisnemo i o njima malo govorimo. Svakako, najmasovniji, i u narodnom sećanju najupečatljiviji, bili su zločini u Miloševićima i Starom Brodu. Ne polazeći od cifara koje u statistici deluju visoko, a ljudski život vrednuju nisko, Predrag Ostojić je pokazao poseban pijetet prema stvarnim srpskim žrtvama. Polazeći od analize popisa žrtava iz 1964. on dolazi do 4.765 imena „koja bi se mogla dovesti u vezu“ sa zločinima na Drini.

Ostojić kaže da je istorija skrivana iz više razloga. Pored tajnih službi i država kojima nije

odgovaralo da istina bude obelodanjena, i mi kao narod smo krivi za ono što se dešavalo a mi smo skoni da zanemarimo ili zaboravimo, kaže Ostojić.



Predrag Ostojić, autor knjiga

Današnja deca i mladi ljudi nisu upoznati sa onima što se dešavalo u proteklom veku ali i sa današnjim događajima. Udžbenici se ne bave dovoljno određenim istorijskim događajima, kaže Ostojić i napominje da i naša kinematografija ne može baš da se pohvali ostvarenjima sa tematikom rata ili zločina koji su se dogodili na ovim prostorima.



Na pitanje koliko su istoričarima dostupne informacije i da li postoje skriveni dokumenti, koji nisu poznati javnosti, Ostojić kaže da je posao istoričara da se bave činjenicama i istraživačkim radom, a ne pokušajima nekih organizacija da određene događaje relativizuju.

I ovaj put Lazarevčani su bili zainteresovani za ovu promociju, na kojoj je pored autora govorio i istoričar Ratko Vukelić.